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ACTA Nº  08/15 
 
ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE LA CORPORACION MUNICIPAL, 
CELEBRADO EL DIA TRECE DE JUNIO DE DOS MIL QUINCE. 
 
       - - - o o o O O o o o - - - 
 
 En la Ciudad de Sagunto, a día trece de junio de dos mil quince, siendo las 11 horas y 
35 minutos, se reúnen, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, a los efectos de celebrar 
la sesión extraordinaria de constitución del Ayuntamiento y elección del Alcalde, conforme 
establecen los artículo 195 y 196 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General 5/85 de 19 
de Junio, y con las modificaciones que le afectan actualmente vigentes, los Concejales 
proclamados electos siguientes: 

Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 
Sr. Mª Teresa García Muñoz 
Sr. José Manuel Tarazona Jurado 
Sr. Josep María Gil Alcamí 
Sra. Remei Torrent Ortizà 
Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 
Sr. Francisco Villar Masiá 
Sra. Concepción Peláez Ibáñez 
Sra. Davinia Bono Pozuelo 
Sra. María Isabel Sáez Martínez 
Sr. Guillermo Sampedro Ruiz 
Sra. Nerea Almiñana Navarro 
Sr. José Vicente Muñoz Hoyas 
Sra. Roser Maestro Moliner 
Sr. Manuel González Sánchez 
Sr. Juan Antonio Guillen Julia 
Sr. Sergio Paz Compañ 
Sr. Pablo Enrique Abelleira Barreiro 
Sra. María Dolores Giménez García 
Sr. Sergio Moreno Montañez 
Sr. Francisco Crispín Sanchis 
Sra. Natalia Antonino Soria 
Sr. Miguel Chover Lara 
Sr. Raúl Castillo Merlos 
Sra. Blanca Peris Duo 
 

 Asistidos del Secretario General, D. Emilio Olmos Gimeno y del Interventor, D. Sergio 
Pascual Miralles, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno de la Corporación, en 
primera convocatoria. 
 
 En primer lugar el SR. SECRETARIO GENERAL expone:   

“Buenos días a todos. Les voy a explicar de una forma somera como va a desarrollarse 
esta sesión.  

En primer lugar, señala la Ley Orgánica de Régimen Electoral General que ha de 
constituirse una mesa de edad integrada por el electo de mayor edad y de menor edad, que son 
quienes van a presidir la sesión. La sesión se va a desarrollar con continuidad en dos actos 
distintos. Un primer acto que es el juramento o promesa de los electos, a efectos de que pueda 
constituirse la Corporación, que así lo será si están presentes, como lo están, la mayoría 
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absoluta del número legal de miembros de la Corporación, yo veo que está presentes toda la 
Corporación en Pleno, con lo cual ningún problema, y a continuación se procederá a la elección 
de Alcalde. Pueden ser candidatos a Alcalde los cabeza de lista que hayan obtenido 
representación en el consistorio, aunque no necesariamente lo han de ser, alguno de ellos podrá 
renunciar a la candidatura. 

Proclamados los candidatos se procederá si los señores Concejales en ese momento no 
deciden otra cosa, a la elección de Alcalde por votación ordinaria, es decir, a mano alzada. Se 
irá llamando por el Presidente de la mesa de edad, a cada uno de los candidatos y se pedirá el 
voto a los mismos. En el caso de que alguno obtenga trece votos, que es la mayoría absoluta del 
número legal de miembros de la Corporación, quedará automáticamente proclamado Alcalde, si 
ninguno de ellos obtiene mayoría de votos a su candidatura queda proclamado Alcalde sin 
necesidad de nueva votación el concejal que encabeza la lista más votada.  

Y sin más preámbulos voy a llamar a D. Francisco Crispín Sanchis y a Dª. Roser 
Maestro Moliner que constituyen la mesa de edad, siendo presidida por el de mayor edad D. 
Francisco Crispín, y forma parte de la misma Dª. Roser Maestro, que serán los primeros que 
procederán al juramento o promesa del cargo de Concejal. 

Tienen ustedes sobre el atril en castellano y valenciano la fórmula que en que hay que 
emitir la promesa o juramento, pero no obstante si alguno de ustedes quiere que la lea yo a 
efectos de sólo señalar el juramento o promesa me lo haga saber.” 

 
El Concejal electo del PSPV, SR. CRISPIN, indica: “Prometo por mi conciencia y 

honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal del Ayuntamiento de Sagunto 
con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del 
Estado.” 

 
El SR. SECRETARIO GENERAL en pregunta a la Concejala electa de EUPV, SRA. 

ROSER, manifiesta: “¿Jura o promete por su conciencia y honor cumplir fielmente las 
obligaciones del cargo de Concejala del Ayuntamiento de Sagunto con lealtad al Rey y guardar 
y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado?” 

 
La Concejala electa de EUPV, SRA. ROSER, indica: “Prometo luchar por la clase 

trabajadora desde el feminismo y por la república. Sí prometo.” 
 

 Formada la mesa de edad,  se procede al tratamiento de los Asuntos incluidos en el 
orden del día. 
 
 
1 CONSTTUCIÓN DE LA NUEVA CORPORACIÓN MUNICIPAL.- EXPTE. 
64/15-C. 

El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, expone: “Bueno, aparte de dar a todos 
su bienvenida vamos a proceder a ir nombrando orden inverso al resultado electoral los 
distintos grupos políticos para que sus miembros procedan a jurar o prometer el cargo de 
Concejal. Solicito la presencia de D. Raúl Castillo Merlos.” 

 
El Concejal electo de Agrupación de Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, SR. 

MERLOS, indica: “Prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del 
cargo de Concejal del Ayuntamiento de Sagunto con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la 
Constitución como norma fundamental del Estado.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, continua: “Dª. Blanca Peris Dúo. 
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La Concejala electa de Agrupación de Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, SRA, 
PERIS, expone: “Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo 
de Concejala del Ayuntamiento de Sagunto con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la 
Constitución como norma fundamental del Estado.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, indica: “Dª. Natalia Antonino Soria.” 
 
La Concejala electa del PSPV, SRA. ANTONINO, manifiesta: “Prometo por mi 

conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal del Ayuntamiento 
de Sagunto con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma 
fundamental del Estado.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, indica: “D. Miguel Chover Lara.” 
 
El SECRETARIO GENERAL pregunta al Concejal electo de PSPV, SR. CHOVER: 

“Jura o promet per la seua consciencia i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de 
regidor a l’Ajuntament de Sagunt amb lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com 
a norma fonamental de l’Estat. 

 
El Concejal electo de PSPV, SR. CHOVER, dice: “Sí promet.” 
 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, indica: “D. Pablo Enrique Abellerira 

Barreiro.” 
 
El SECRETARIO GENERAL pregunta al Concejal electo de ADN Movedre, SR. 

ABELLERIA: “¿Jura o promete por su conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones 
del cargo de Concejal del Ayuntamiento de Sagunto con lealtad al Rey y guardar y hacer 
guardar la Constitución como norma fundamental del Estado?” 

 
El Concejal electo de ADN Morvedre, indica: “Por imperativo legal prometo.” 
 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “Dª. Mª Dolores Giménez 

García.” 
 
El SECRETARIO GENERAL pregunta a la Concejal electa de ADN Movedre, SRA. 

GIMÉNEZ: “¿Jura o promete por su conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del 
cargo de Concejala del Ayuntamiento de Sagunto con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar 
la Constitución como norma fundamental del Estado?” 

 
La Concejala electa de ADN Morvedre, SRA. GIMÉNEZ, manifiesta: “Prometo por 

imperativo legal.” 
 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “D. Sergio Moreno Montañez.” 
 
El SECRETARIO GENERAL pregunta al Concejal electo de ADN Movedre, SR. 

MORENO: “¿Jura o promete por su conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del 
cargo de Concejala del Ayuntamiento de Sagunto con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar 
la Constitución como norma fundamental del Estado?” 

 
El Concejal electo de ADN Morvedre, SR. MORENO, indica: “Prometo por imperativo 

legal.” 
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El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “D. Manuel González Sánchez.  
 
El Concejal electo de IP, SR. GONZALEZ, manifiesta: “Prometo por imperativo legal, 

y digo imperativo legal porque muchos porteños tenemos que venir a prometer ante un 
Ayuntamiento que no sentimos como propio.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, indica: “Señor González, cíñase en lo 

posible al texto de juramento o promesa, por favor.” 
 
El Concejal electo de IP, SR. GONZALEZ, continua: “Juro y prometo cumplir 

fielmente las obligaciones de Concejal con lealtad al Rey con lealtad al Rey y guardar y hacer 
guardar la Constitución como norma fundamental del Estado, y juro por que El Puerto algún día 
sea independiente, hasta que no me quede aliento. ¡Viva el Puerto libre!” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “ Yo les rogaría al señor 

González no le voy a reñir porque no ha hecho caso a esta presidencia, pero agradecería a los 
restantes ediles que se abstengan y que esperen al momento de la intervención de Portavoces, o 
bien que se esperen al momento de la intervención de Portavoces, o bien que se esperen a los 
innumerables Plenos que van a tener, y van a tener la oportunidad de manifestar sus posiciones 
políticas, personales, etc…, por tanto vamos a proseguir. D. Juan Antonio Guillem Julia. 

 
El Concejal electo de IP, SR. GUILLEM, indica: “Juro por mi conciencia y honor 

cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal del Ayuntamiento de Sagunto con 
lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado, y 
juro por convicción propia que dedicare todo mi trabajo, capacidad y esfuerzo por la defensa de 
los intereses de mis conciudadanos los porteños.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “D. Sergio Paz Compañ”. 
 
El Concejal electo de IP, SR. PAZ, manifiesta: “Jure per la meua consciència i honor 

complir fidelment les obligacions del càrrec de Regidor de l’ Ajuntament de Sagunt amb 
lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l ' Estat, i jure 
lluitar contra el autoritarisme i el totalitarisme.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “D. Guillermo Sampedro Ruiz.” 
 
El SECRETARIO GENERAL pregunta al Concejal electo de EUPV, SR. SAMPEDRO: 

“¿Jura o promete por su conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de 
Concejal del Ayuntamiento de Sagunto con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la 
Constitución como norma fundamental del Estado?” 

 
El concejal electo de EUPV, SR. SAMPEDRO, manifiesta: “Por imperativo legal 

prometo”. 
 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “D. Sergio Ramón Muniesa 

Franco.” 
 
El concejal electo del PP, SR. MUNIESA, indica: “Juro por mi conciencia y honor 

cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal del Ayuntamiento de Sagunto con 
lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado.” 
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El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “D. Francisco Villar Masiá.” 
 
El concejal electo del PP, SR. VILLAR, indica: “Jure per la meua consciència i honor 

complir fidelment les obligacions del càrrec de Regidor de l’ Ajuntament de Sagunt amb 
lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l ' Estat” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “Dª. Concepción Peláez Ibáñez.” 
 
La Concejala electa del PP, SRA. PELÁEZ, indica: “Juro por mi conciencia y honor 

cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal del Ayuntamiento de Sagunto con 
lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “Dª. Davinia Bono Pozuelo.” 
 
La Concejala electa del PP, SRA. BONO, indica: “Jure per la meua consciència i honor 

complir fidelment les obligacions del càrrec de Regidor de l’ Ajuntament de Sagunt amb 
lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l ' Estat” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “Dª. Mª Isabel Sáez Martínez.” 
 
La Concejala electa del PP, SRA. SÁEZ, indica: “Buenos días, Juro por mi conciencia y 

honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal del Ayuntamiento de Sagunto 
con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del 
Estado.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “En Josep Francesc Fernandez 

Carrasco.” 
 
El concejal electo de Coalició Compromís, SR. FERNÁNDEZ, manifiesta: “Per 

imperatiu legal promet complir fidelment les obligacions del càrrec de Regidor de l’ 
Ajuntament de Sagunt amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 
fonamental de l ' Estat.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “Na Mª. Teresa García Muñoz.” 
 
El SECRETARIO GENERAL pregunta a la Concejala electa de Coalició Compromís, 

SRA. GARCÍA: “Jura o promet pre la seua conciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de Regidora de l’ Ajuntament de Sagunt amb lleialtat al Rei, i guardar i 
fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l ' Estat?” 

 
La concejala electa de Coalició Compromís, SRA. GARCÍA, indica: Si, promet per 

imperatiu legal.” 
 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “En José Manuel Tarazona 

Jurado.” 
 
El concejal electo de Coalició Compromís, SR. TARAZONA, manifiesta: “Promet per 

la meua consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de Regidor de l’ 
Ajuntament de Sagunt amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 
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fonamental de l ' Estat i l’Estatut d’Autonomia fins què els ciutadans del meu País recuperen el 
seu poder i puguem canviar-la i sense renunciar a les meues conviccions republicanes.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “En Josep Mª Gil Alcamí.” 
 
El concejal electo de Coalició Compromís, SR. GIL, manifiesta: “Jure per la meua 

consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de Regidor de l’ Ajuntament 
de Sagunt amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia 
com a norma fonamental de l ' Estatut d’Autonomia com a normes bàsiques com a normes 
fonamentals de l’Estat. A més a més jure treballar pel benestar de totes les persones de la ciutat. 
Gràcies.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “Na Remei Torrent Ortizà.” 
 
La concejala electa de Coalició Compromís, SRA. TORRENT, manifiesta: “Promet per 

imperatiu legal complir fidelment les obligacions del càrrec de Regidora de l’ Ajuntament de 
Sagunt amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l ' 
Estat, així com l’Estatut d’Autonomia, i treballar per a que tots els ciutadans d’aquest poble que 
han hagut d’exiliar-se per falta de feina puguen tornar a casa.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, indica: “Be, hem acabat esta part del 

Ple, però jo abans d’acabar vull dir unes coses, jo espere que al proper Alcalde li feu més cas 
que a esta Presidència, d’ací una horeta més o menys ja seré u més, però les normes son per a 
tots, a tots els agradaria aprofitar que tenim el micro i que tenim públic per a donar opinions 
afegides a allò que son les fórmules de jurament, però això no està previst en les normes. Les 
normes ens ajuden a tots a poder conviure i a poder entendre’ns. Espere que el que queda de Ple 
s’ajuste el més possible a les normes, per què si a més a més, en cinc minuts més o menys que 
s’han donat per a les intervencions posteriors resulta que cadascú fa el que vol podem estar ací 
fins les deu de la nit. Jo crec que cal complir les normes i reglaments per a poder-se entendre’s. 
Li’l done la paraula a Emili.” 

 
El SECRETARIO GENERAL, manifiesta: “Se ha acreditado la personalidad de todos 

los ya Concejales, se ha recibido la credencia que corresponde a cada uno de ellos, todos han 
formulado la declaración de bienes y actividades que prevé la Ley Orgánica de Régimen 
Electoral, concurren la totalidad de los miembros de la Corporación, han jurado y prometido el 
cargo más o menos con la norma prevista en el Real Decreto 707/1986, pero todos han dicho 
completa la fórmula, por lo tanto queda constituida la Corporación.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “Por lo tanto tengo el honor y el 

privilegio de declarar constituida la Corporación de 2015-1019.” 
 
A la vista de todo lo expuesto, queda constituida la Corporación municipal. 
 

 En estos momentos, el Sr. Chover Lara abandona definitivamente la sesión. 
 
2 ELECCIÓN DEL ALCALDE.- EXPTE. 75/15-C. 

El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, dice: “¿Queréis que se lean los 
preceptos de aplicación? Los saltamos.  

Ahora solicito que los partidos políticos que así lo hayan previsto o lo deseen nos 
comuniquen que se presenta como candidato a su cabeza de lista. Ciudadanos, si, el Partido 
Socialista, si, ADN, renuncia, IP, si, EUPV, si, el PP, también, Compromís, també. Per tant son 
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candidats a l’Alcaldia de Sagunt D. Raúl Castillo Merlos, Francisco Crispín Sánchis, D. 
Manuel González Sánchez, D. Guillermo Sanpedro Ruiz, D. Sergio Muniesa Franco, y En 
Josep Francesc Fernández Carrasco.  

Ahora voy a proceder a conceder la palabra a los candidatos. Vamos a recordaros que en 
la Junta de Portavoces que mantuvimos en la que no estuvisteis todos establecimos un turno de 
palabra que no excediera más allá de cinco minutos, seré en este un poco más flexible, pero 
ruego que los cinco minutos no se conviertan en media hora, sobre todo para no aburrir al 
público, que ha tenido la deferencia de venir a acompañarnos. Tiene la palabra D. Raúl Castillo 
Merlos, candidato por Ciudadanos.” 
 

El Concejal de Ciudadanos- Partido de la Ciudadanía, SR CASTILLO, manifiesta: 
“Estimados vecinos y vecinas, miembros de la Corporación, queridos amigos y amigas, me 
presento ante todos por ser esta mi primera intervención, en el Ayuntamiento de Sagunto. Mi 
nombre es Raúl Castillo, y junto con mi compañera Blanca Peris representamos a Ciudadanos 
Partido de la Ciudadanía.  

Para empezar me gustaría agradecer la confianza que los ciudadanos de Sagunto han 
depositado en nuestra agrupación, la fortaleza e integridad y empeño con la que los afiliados y 
simpatizantes, y el equipo de trabajo de mi agrupación ha desempeñado todos y cada uno de los 
cargos que se le han encomendado, y sobretodo necesito agradecer la paciencia y el apoyo de 
nuestras familias y la de todos los que formábamos el equipo de Ciudadanos, que han estado ahí 
en cada momento para no dejarnos bajar los brazos. 

Quiero dejar bien claro hoy a la Corporación que tanto mi compañera Blanca como yo 
no hemos venido a dejarnos llevar por la inercia. Hemos venido a trabajar con el máximo 
esfuerzo, con la máxima responsabilidad, y con la máxima ilusión. Ilusión por nuestra juventud 
y responsabilidad que nos aporta nuestra experiencia profesional, estuvimos durante meses 
pidiendo a nuestros vecinos que depositaran su confianza en nosotros, y así lo han hecho. Ahora 
nos encontramos ante un nuevo reto, llevar a la práctica nuestra forma, nuestra nueva forma de 
hacer política que tanto hemos reivindicado, el cambio por fin está en marcha. Es nuestra 
obligación contribuir a que nuestra ciudad dé los pasos necesarios para afrontar estos nuevos 
tiempos, con un trabajo que debemos hacer entre todos. Os puedo asegurar que Ciudadanos no 
será una formación anclada en el “No”, no seremos una oposición destructiva, sino que 
aportaremos y trabajaremos para defender los intereses comunes de todos ciudadanos, desde el 
respeto pero con total firmeza. Sin duda alguna ese será para mí y para nuestro equipo el 
principal faro de nuestro trabajo, nuestra labor será reflejo de las inquietudes de todos los 
sectores de la sociedad saguntina, trabajando intensamente para que las aportaciones realizadas 
desde los diferentes colectivos tengan voz dentro del Consistorio y para ello invito a todos los 
colectivos de nuestra ciudad a participar del cambio, a que utilicen las herramientas que la 
democracia les pone a su disposición para formular las quejas que crean convenientes, para 
hacer las sugerencias necesarias, queremos que utilicen Ciudadanos para hacerse oír. 

Mi compromiso con todos ellos es mantener siempre la puerta abierta con el fin de 
recibir de primera mano las necesidades de los vecinos y vecinas y poder respuesta a los 
problemas cotidianos que a todos nos afectan, desde una posición constructiva y negociadora. 
Ciudadanos no se trata de una proyecto improvisado, sino de la respuesta a lo que el sentido 
común viene demandando desde hace ya tiempo, a lo que necesita nuestro municipio, un lugar 
donde impulsando su desarrollo económico, creando más y mejores servicios, llevando a cabo 
un crecimiento sostenible, incidiendo en las políticas sociales, en la seguridad y en el respeto al 
medio ambiente se puede alcanzar las más alta cotas de calidad de vida para todos los que 
vivimos en esta maravillosa ciudad. Tenemos que luchar para que el Ayuntamiento sea un 
verdadero agente del dinamismo social y económico del municipio. Desde Ciudadanos 
planteamos una serie de iniciativas, que bien trabajadas y gestionadas nos llevaran a ser una 
ciudad próspera, con un futuro claro y transparente para todos los habitantes, porque Sagunto 
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necesita un cambio, necesita una inyección de ideas, de proyectos, de juventud y sobretodo de 
entusiasmo. Necesita un cambio en la forma de gobernar y gestionar los intereses de todos los 
vecinos y vecinas, hay que valorar si este es el pueblo que queremos, si nos vamos a conformar 
o si por el contrario estamos dispuestos a luchar y trabajar para que Sagunto progrese, avance y 
se convierta en una ciudad llena de vida y de vanguardia. Quiero aprovechar también para 
manifestarle al próximo Alcalde, que desde Ciudadanos le ofrecemos nuestra colaboración para 
llevar a esta ciudad a donde se merece, le ofrecemos nuestra colaboración para sacar adelante 
los presupuestos urgentes y necesarios, y que por obligación deben ser sociales, mucho más 
sociales, sin olvidar las inversiones locales que llevan años paralizadas por el desgobierno. 
También le ofrecemos nuestro apoyo para reivindicar antes quien proceda aquellas inversiones 
reclamadas tantas veces como el ferrocarril al puesto industrial, la reconfiguración del corredor 
mediterráneo, nos tendrá para luchar y exigir el fin de los barracones en nuestros colegios, por 
el desdoblamiento de la IV Planta, por la defensa de la Marjal y la Montaña Romeu, por nuestro 
castillo y por el Delta del Palancia, pero no nos tendrá a su lado en aquellas acciones que 
puedan suponer división entre nuestros ciudadanos, que ataquen a la integridad no sólo de 
nuestra ciudad, sino de nuestra tierra que es de todos. 

En definitiva hemos venido a instaurar la ética al Consistorio. Simplemente vamos a 
defender las buenas decisiones vengan de quien vengan, vamos a denunciar las malas 
decisiones vengan de quien vengan, y por encima de todos estamos aquí para proponer, 
proponer aquellas medidas que por encima de las siglas de los colores, y de las ideologías 
políticas sean buenas para nuestra ciudad y eso es lo que vamos a hacer, muchas gracias.” 

 
A continuación, la electa más joven, integrante de la Mesa de Edad, pasa a Presidir la 

misma, a los efectos de que el Sr. Crispín pueda llevar a cabo su intervención. 
La Presidenta de la Mesa de Edad, SRA. ROSER, indica: “Tiene la palabra D. Francisco 

Crispín Sanchis, candidato a la Alcaldía por el Partido Socialista.” 
 
( VALENCIANO) El Concejal del PSPV, SR. CRISPÍN, expone: “Moltes gràcies 

presidenta. Bon dia a tots, ciutadans, ciutadanes, autoritats, en primer lloc agrair als saguntins i 
saguntines la molt bona participació en aquestes últimes eleccions, quiero asimismo recordar a 
los ediles que estuvieron antes en este hemiciclo, y agradecerles también su trabajo en pro de la 
calidad de vida de los vecinos de Sagunto y su contribución a nuestra todavía, aunque cada vez 
menos joven democracia. Felicitar también como no a todos los concejales electos por la 
confianza que habéis recibido de los electores, y así poder formar parte hoy de esta nueva 
Corporación Municipal. Especialmente quería tener unas palabras para mi compañero socialista 
que ha tenido finalmente que irse, Miguel Chover, que a pesar de haber sufrido hace apenas una 
semana una grave, gravísima operación ha podido estar con mucho esfuerzo aquí entre 
nosotros. Pido por favor un aplauso para él. Gracias en su nombre. 

Quiero por último también mostrar mi agradecimiento y muy especialmente a los 3.467 
vecinos y vecinas de Sagunto, que con su voto manifestaron el deseo de recuperar las políticas 
de progreso y solidaridad para Sagunto, depositando su confianza en el PSOE, en la candidatura 
que yo encabezo. El voto es un depósito de confianza, un préstamo de ilusión que no vamos a 
defraudar.  

En estos últimos años se ha generado tal clima de desconfianza en la política general y 
en los partidos políticos tradicionales en particular de escepticismo ante todo lo relacionado con 
la gestión de los intereses públicos, que buena parte de nuestro cuerpo electoral ha apostado por 
opciones políticas nuevas aparecida aprovechando la coyuntura. 

Como consecuencia de esto, los resultados electorales que han arrojado las urnas este 
pasado 24 de mayo han dado lugar a que siete partidos políticos hayan alcanzado representación 
en este Institución Municipal, una situación extremadamente compleja, en la que ninguna de 
estas fuerzas políticas aquí representadas, no sólo no ha obtenido una mayoría suficiente para 
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dotar de la necesaria estabilidad al Ayuntamiento, sino que esta mayoría absoluta en la práctica 
sólo puede alcanzarse mediante el acuerdo de al menos cuatro fuerzas políticas. Si a esto le 
añadimos el tradicional antagonismo entre alguna de ellas, da como consecuencia el actual 
sudoku diabólico que constituye hoy nuestro Ayuntamiento Pleno. La voluntad popular nos ha 
situado en una posición difícil, una posición que habremos de encarar todos con prudencia y 
responsabilidad, porque no podemos permanecer impasibles ante la perspectiva de que Sagunto 
sigua cuatro años más en un proceso de deterioro. Así que los Socialistas, conscientes de la 
responsabilidad otorgada por los ciudadanos y ciudadanas progresistas de nuestro pueblo, y ante 
la impotencia de otras fuerzas políticas para conseguir la necesaria estabilidad hemos iniciado 
estos días contactos con otros grupos políticos progresistas a fin de constituir una mayoría 
absoluta de izquierda que aportara estabilidad, y posibilitara la integración del proyecto político 
del progreso que representamos. Este objetivo se hubiese logrado como en tantos y tantos 
municipios españoles, pero no ha sido posible, y no ha sido posible fundamentalmente porque 
desde el principio, prácticamente desde el día siguiente de las elecciones el Sr. Fernández, 
Quico de Compromís, con cinco Concejales hoy aquí anunció su coalición preferida con ADN 
Morvedre, con tres Concejales aquí en total ocho Concejales de veinticinco, y ante el estupor de 
todos la anunciaba como suficiente para gobernar. Los intentos de otras fuerzas políticas por 
sumarse y mejorar ese quorum han sido, me consta infructuosos, al parecer no ha habido la 
suficiente voluntad por parte del que debe en su calidad de más votado intentar alcanzar la 
mayoría absoluta desde la que se pueda gobernar Sagunto con solvencia. Esto unido al veto de 
ADN Morvedre a la incorporación de otras fuerzas políticas de progreso, como los Socialistas 
asumido por el Sr. Fernández, nos conduce si los Concejales que van a votar ahora no lo 
remedian a un equipo de gobierno de ocho miembros a todas luces insuficiente, un gobierno 
presidido por el Sr. Fernández que será investido Alcalde, al ser la fuerza que ha obtenido más 
votos, ¿Qué le parece Sr. Fernández?” 

 
La Presidenta de la Mesa de Edad, SRA. ROSER, indica: “Seis minutos y medio, vaya 

concluyendo.” 
 

El Concejal del PSPV, SR. CRISPÍN, continua:  “Enseguida termino. ¿Cree que se merece este 
comienzo de legislatura? Me pregunto qué es lo que le ha hecho cambiar de opinión respecto de 
lo que decía hace sólo cuatro años. Aquí mismo, ante el mismo Pleno que hoy, en la investidura 
del señor Castelló. Si me lo permite se lo voy a recordad, y decía entonces en su turno de 
intervención y leo textualmente: “si finalment Alfredo Castelló es elegit Alcalde d’aquesta 

ciutat per a governar en minoria, en nou regidors de vint-i-cinc, no més un poquet més del 

trenta per cent dels vots dels ciutadans dels què han votat, la veritat es que seria un fracàs.” 

Per això una alternativa de govern de dotze em pareixia oportuna perquè dotze són més que 
nou, i perquè estan igualment legitimats. Se’n recorda, veritat. A vosté ara vuit regidors, un 
menys dels que criticava llavors, li pareix prou.” 

 
La Presidenta de la mesa de edad, SRA. ROSER, dice: “Ocho minutos, por favor. “ 
 
El Concejal del PSPV, SR. CRISPÍN, continua: “termino enseguida si me deja de 

interrumpir. Y ese gobierno sustentado solamente por 10575 de los 27829 totales, apenas un 
poco más del 30% de los votos válidos también, olé Sr. Fernández, cómo cambian las cosas, me 
recuerda al sr. Marx, al señor Groucho Marx, al genial cómico cuando decía aquello de “si no 

ve usted mis principios tengo otros” estoy seguro Sr. Fernández que va a pagar cara su torpeza, 
su soberbia, créame que me gustaría poder decirle allá cada uno con su responsabilidades, ya te 
apañaras, si no fuera porque arrastrará también a Sagunto al fracaso, al desastre, y eso no 
podemos permitírnoslo, y a su previsiblemente nuevo socio de gobierno ADN Movedre les diré 
que no hemos respondido a sus desprecios ni a sus descalificaciones publicadas en prensa estos 
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días porque sabemos que esa incontinencia verbal es hija de la inexperiencia, de la bisoñez 
política y del afán de agradar a su líder pro-Maduro.” 

 
La Presidenta de la mesa de edad, SRA. ROSER, indica: “Señor Crispín lleva usted diez 

minutos, el doble del tiempo permitido.” 
 
El Concejal del PSPV, SR. CRISPÍN, continua: “Pero cuidado, tengan en cuenta que 

nosotros en España, en este Ayuntamiento llevamos mucho tiempo, en la Comunidad 
Valenciana veinte años levantando la bandera socialista frente a los gobiernos de derecha, 
defendiendo los intereses de los más desfavorecidos.”  

 
La Presidenta de la Mesa de Edad, SRA. ROSER, indica: “Le retiro la palabra Sr. 

Crispín, y le ruego que haga caso a la Presidencia tanto como lo ha reprochado anteriormente, 
así que por favor a concluido su turno y el uso de la palabra. Lo puedo repetir todas las veces 
que usted quiera, lo lamento, ya le he dado esas prórrogas, lo lamento. Silencio al público, y le 
digo Sr. Crispín que ha acabado su turno y acabe ya.” 

 
El Concejal del PSPV, SR. CRISPÍN, continua: “Termino si me dejan. Señor Abelleira, 

no hemos nacido hace cuatro años en un plató de televisión, nosotros los socialistas no somos 
nuevos ni viejos, que llevamos ciento treinta y tantos años defendiendo los derechos de este 
país, y no permitimos ninguna lección de moralidad de su partido así que un poco de respeto. 
Por todo ello y dando respuesta a la confianza depositada por la ciudadanía de Sagunto.” 

 
Retomada la Presidencia de la Mesa de edad por el SR. CRISPÍN, éste indica: “D. Pablo 

Enrique Abelleira Barreiro habla para defender la candidatura puesto que ha declinado el 
presentarse.” 

 
El Concejal de ADN Movedre, SR. ABELLERIA, manifiesta: “Buenos días ciudadanos 

y ciudadanas, compañeros de esta nueva Corporación, amigos y amigas, intentaré ser breve, y 
actuar con madurez. La grandeza de nuestra democracia y la sabiduría de sus habitantes con su 
voto han abierto el pasador de puertas y ventanas transformando la realidad política de este 
Ayuntamiento. Entra brisa fresca, son aires de cambio, desde ADN Morvedre asumimos con 
toda responsabilidad los nuevos desafíos que a partir de hoy se convierten en nuestros 
principios, hasta poner la institución al servicio de la gente. Lo hacemos con humildad, pues 
somos claramente conscientes que estamos ahí gracias a ellos, a la gente común que ha elegido 
a ciudadanos comunes, que somos cada uno de nosotros para que los representemos ante la 
institución que les pertenece. 

Este ha sido desde la gestión municipal durante demasiados largos años un 
Ayuntamiento de muchas palabras y pocas acciones, un desequilibrio de gestión donde se han 
gastado muchísimo dinero en pocos e inútiles hechos, y donde se ha gastado poco en el fin 
último y principal de esta institución que son las personas y su bienestar en todos los sentidos. 

Hay un pueblo indignado, tenemos una ciudad abandonada, estamos sin proyecto de 
futuro sostenible. No podemos saber que pasa por la mente de las personas en estos momentos, 
a aquellos que no nos conocen les diré, no teman, sólo somos un partido con renovadas ideas 
políticas, les pido que se alegren y si es posible que se emocionen, como siento que mucha 
gente lo está haciendo, porque ya sois parte en este momento, el día en que la gente recupera las 
instituciones. Desde nuestra posición les pido con toda seriedad apoyar este pacto para 
gobernar, para gobernar para la gente. Estoy convencido que en política no hay mayor alegría 
que llevar a cabo esta acción, una acción que tiene como premio el mayor bienestar que 
podamos lograr las personas. Estoy convencido que es muy difícil decir que no, y es una 
invitación abierta y participativa. 
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En este proceso de acumulación de ideas y proyecto, no hemos cesado ni cesaremos, 
toda buena idea de progreso y justicia social tendrá en nosotros la recepción que se merece, 
venga de donde venga, toda persona o asociación bienintencionada tendrá en nosotros la 
atención que convenga. Apenas un año después del comienzo de esta revolución democrática la 
ciudadanía nos ha dado la posibilidad de dar este primer paso. De nosotros depende en gran 
medida que se convierta en un gran salto hacia adelante en favor de las personas. La ilusión ha 
regresado con el cambio, está de nuestro lado. Les pido con toda la coherencia política que 
forma parte de nuestro ADN se una al trabajo para hacer realidad este proyecto que ha votado 
que desea y necesita en muchos casos desesperadamente la gente. Que estemos cerca como 
político y personas es nuestra obligación, es la promesa que acabamos de contraer 
públicamente. Gracias.” 

 
El Concejal de IP, SR. GONZÁLEZ, indica: “Que hay, buenos días, a los que acabáis de 

llegar también. En primer lugar es una pena, estamos en el Ayuntamiento donde en teoría los 
representantes de los ciudadanos tienen la palabra y es una pena el que demuestren su 
intolerancia con actitudes como la que he vivido hace un momento cuando he jurado o ahora 
que inicio mi intervención. Es una pena que haya interrumpido al Sr. Crispín, evidentemente él 
ha sobrepasado las normas, pero para eso estaba la presidencia del Pleno que es quien tiene que 
tomar ese tipo de medidas.  

Dicho esto en primer lugar agradecer a los 4.200 ciudadanos que han apostado por 
Iniciativa Porteña en las últimas elecciones, gracias sobre todo a los porteños porque hemos 
sido la fuerza más votada en el Puerto,  gracias a esos 36 saguntinos que nos han dado su voto y 
su confianza. En segundo lugar comentar que Iniciativa Porteña va a seguir en su línea de 
cercanía con los vecinos. Hemos estado trabajando intensamente, eso, que algunos hacen 
bandera de las reuniones de los círculos, de todo eso, eso es lo que Iniciativa Porteña ha hecho 
en centenares de veces en la pasada legislatura, y que va a seguir haciéndolo, como no va a 
poder ser de otra manera, vamos a seguir defendiendo nuestra forma de trabajar, desde el 
máximo respeto a Sagunto y al Puerto, y yo tiendo mi mano al Alcalde, se la tiendo también 
porque Iniciativa Porteña, todas aquellas iniciativas que sean positivas para el Puerto o para 
Sagunto las va a apoyar como ha hecho a lo largo de toda la pasada legislatura, evidentemente 
hay iniciativas que a algunos les parece buenas y a nosotros no, y ahí chocaremos como no 
puede ser de otra manera. Todo aquello que sea por el común de todos los porteños y todos los 
saguntinos Iniciativa Porteña lo va a seguir apoyando como hasta ahora.  

Es verdad que durante estas últimas semanas, desde el día siguiente de las elecciones se 
han intentado conformar diferentes candidaturas, y yo puedo asegurarles que desde Iniciativa 
Porteña hemos intentado que hubiera otro candidato diferente al Sr. Fernández para que 
asumiera esta Alcaldía, teniendo en cuenta lo que habían hecho la mayoría de los votantes del 
PP. No ha sido posible llegar a un acuerdo de 13, ayer teníamos 12, hemos estado muy cerca de 
conseguir ese quorum para poder haber ensalzado a otra figura de Alcalde, porque si bien es 
verdad que se necesita consenso de todos para colocar a un Alcalde en este Ayuntamiento, sí 
que existe un consenso muy claro de que el Sr. Fernández no tiene que ser el Alcalde de 
Sagunto, la mayoría de este Pleno no desea que el Sr. Fernández sea el Alcalde de Sagunto, y 
esa es una realidad incontestable. Por ello yo en una señal de seguir el camino emprendido hace 
tres semanas voy a retirar mi candidatura y vamos a dar nuestros votos al Sr. Sampedro. Esta es 
la apuesta de Iniciativa Porteña, y yo les rogaría a los partidos políticos que dado que sí que hay 
consenso en contra de que el Sr. Fernández sea Alcalde que apuesten por Sampedro porque creo 
que es un candidato con muchísimo más respaldo, nada más gracias.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR. CRISPÍN, manifiesta: “D. Guillermo Sampedro 

Ruiz de Esquerra Unida.” 
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El Concejal de EUPV, SR. SAMPEDRO, indica: ”Buenos días. Gracias a mis padres 
que creo que están por ahí atrás, y a Nuria que es una chica embarazadísima que está por aquí 
dentro, voy a intentar no agotar los 5 minutos. Los cuatro Concejales y Concejalas de Esquerra 
Unida venimos a este Pleno con un único objetivo, ser una herramienta de trabajo para resolver 
los problemas de nuestros vecinos y nuestras vecinas. Venimos hoy aquí desde la propuesta 
programática a presentar nuestro modelo de ciudad en torno a los grandes retos que presenta 
esta legislatura. Nos encontramos con una situación marcada por tres cuestiones fundamentales, 
el empleo, o la falta de empleo, más bien, la falta de transparencia, y por último el 
encorsetamiento para la acción municipal que suponen los planes de austeridad. Esquerra Unida 
colocará en primer lugar de su agenda política el favorecer la creación de empleo estable y de 
calidad, y en la elaboración de políticas sociales que contrarresten los efectos de la crisis. 
Vamos a luchar porque este ayuntamiento haga unas políticas alejadas de grandes inversiones 
que no generen trabajo, un trabajo que en la medida de lo posible deberá ser creación directa a 
través las propias entidades municipales como la SAG o el Consell Agrari, la inversión por 
tanto se tiene que dirigir a proyectos de recuperación de nuestro patrimonio o al mantenimiento 
de servicios. Planes de empleo para rehabilitar los cascos viejos de Sagunto y Puerto, la 
adecuación de espacios como la Gerencia, el Delta, el Grau Vell o el Castillo, y que de una vez 
por todas la cultura y el patrimonio sirvan para generar empleo en esta ciudad. También vamos 
a exigir la creación de un Foro para reindustrializar Sagunto que cuente con todos los agentes 
sociales y económicos y que estudie por qué no vienen las empresas a nuestros polígonos. 
Igualmente la ciudadanía exige que la actividad administrativa y política de este Ayuntamiento 
esté presidida por la transparencia y la participación. Hoy como siempre Esquerra Unidad 
intentará con todas sus fuerzas, que son las que son 4 Concejales, ni uno más, la mayor 
participación y democracia a la hora de tomar las decisiones, y para ello comenzaremos con las 
formas que han de regir este Ayuntamiento. Este Pleno debe ser el máximo órgano de decisión 
municipal, y en ese sentido seguimos manteniendo la postura de que debe recibir el máximo de 
competencias posibles. Es en el Pleno donde están representados todos y todas las ciudadanas, y 
por eso es en este órgano, este Pleno, donde deben tomarse las decisiones. También la 
transparencia debe llegar a todos los organismos del Ayuntamiento. Creemos que la SAG y la 
Empresa Mixta, o mal llamada Empresa Mixta del Agua deben tener presencia de 
organizaciones como los sindicatos o asociaciones de vecinos. También los barrios deberán ser 
tomados en cuenta a la hora de actuar sobre ellos. Queremos que las asociaciones tengan voz y 
participación real en los procesos. Las actuaciones en los barrios, la ubicación de servicios, etc 
deben ser conocidas de antemano por la ciudadanía de manera que puedan participar realmente 
en la toma de decisiones. 

Dentro de esta apuesta traemos a este Ayuntamiento, que esperemos que recoja el nuevo 
equipo de gobierno varias propuestas como la creación de un área de centros cívicos en todos 
los núcleos, uno de ellos en el casino del Puerto. Además vamos a presionar para que los 
Consejos Sectoriales sean verdaderos órganos donde las asociaciones tengan voz y voto en la 
política de este pueblo.  

Por último proponemos una actuación regida por la austeridad pero no por el 
austericidio que ha venido marcando la actuación de la derecha en este Ayuntamiento. Hay que 
invertir en bienestar frente a las situaciones de exclusión social por motivos económicos. 
Tenemos la obligación de proteger a los más desprotegidos, ayudando a que tengan una mínima 
seguridad energética, luz, agua, gas. Que los niños y niñas cuyas familias sufran la crisis tengan 
también asegurado el aporte alimentario necesario para desarrollarse en igualdad de 
condiciones que el resto. Que estas familias tengan los beneficios sociales necesarios para 
seguir con una vida digna que no les excluya de servicios como el transporte, el deporte o la 
vivienda. Que el derecho a la vivienda sea básico y real poniendo la fuerza de este 
ayuntamiento al servicio de quienes puedan perder su vivienda, estando del lado del vecino y de 
la vecina en posibles desahucios, y presionando con todos los medios a los bancos, es decir, 
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dando dignidad a las personas y no quitándosela. Frente a los planes de ajuste ponemos encima 
de la mesa políticas desde la izquierda, exigiendo la revisión de la ponencia de valores 
catastrales, y defendiendo lo público, frente a los intentos de privatizar servicios como el de 
socorrismo, la Escola d’Estiu, la Universidad Popular o el agua, y exigimos o exigiremos a 
partir de mañana una auditoría sobre el agua, para ver si ha habido algún incumplimiento de 
contrato y ver porque ha subido el servicio el 50% en 5 años, y fiscalizar realmente a la empresa 
que nos está dando el servicio del agua. 

Creemos que esta es la legislatura de exigir y de resolver algunos de los problemas 
crónicos de Sagunto provocados por la desidia de consellerías y ministerios. Es la legislatura en 
la que habrá de exigir inversión para la Gerencia, el nuevo instituto, igual que los aularios en 
Villar Palasí, y Joaquín Rodrigo, el pabellón polideportivo en Puerto de Sagunto, la adecuación 
del Palancia, la conexión del puerto marítimo con el paseo, el centro de día, y el CRIS que hace 
años que la Consellería nos prometió. Van a ser años en los que os tocará exigir, mover el culo, 
para que la nave de talleres, la Gerencia o el Horno Alto sean bienes de interés cultural, y que 
nos dejen gestionar nuestro patrimonio. Años en los que tocará reclamar una alternativa a la 
ampliación del bypass, una alternativa del trazado propuesto por el AVE, y exigir la mejora de 
las conexiones con el corredor Mediterráneo y Cantábrico. Sobre la base de estas iniciativas nos 
encontraran a los cuatro Concejales de Esquerra Unida. En todas aquellas propuestas de sentido 
común o que pasen por la defensa de lo público y de las personas estaremos, en el resto nos 
encontrarán en contra, y yo pediría que si los Concejales y Concejalas están de acuerdo con 
todo esto que he leído que me voten, y sino que no me voten. Gracias.” 

 
El Presidente de la mesa de edad, SR.  CRISPÍN,  dice: “Bueno a Sergio no hace falta 

presentarlo porque como lleva cuatro años aquí pues se presentar él sólo. Tienes la palabra 
Sergio.” 

 
El Concejal del PP, SR. MUNIESA, indica: “Muchas gracias señor presidente. Hoy en 

este Pleno de investidura quiero centrarme en los motivos por los que presento mi candidatura 
para ser investido Alcalde. El Partido Popular es un partido con clara vocación de gobierno, con 
la encomienda de los ciudadanos de seguir trabajando por esta ciudad, como hasta la fecha, sin 
descanso, y continuar con un proyecto que consolide las líneas de crecimiento establecidas 
durante estos años. Planteamos un programa político factible, realista, un programa de gobierno 
que se fundamenta en ajustar nuestros gastos a lo que realmente ingresamos y garantizar como 
prioritario la calidad de vida de nuestros vecinos. Estos años hemos vivido tiempos difíciles, de 
trabajo conjunto, que han propiciado que la ciudad avance, mejore, y que hay que continuar con 
la labor iniciada y devolver con más servicios y más reducción de impuestos los esfuerzos que 
han realizado nuestros ciudadanos. Siempre hemos dado muestras de saber buscar el bien 
común, de tender la mano a todas las opciones políticas a la hora de participar en el gobierno. 
De aunar esfuerzos, sin dejar de inicio a nadie fuera por cuestiones ideológicas. La gente nos 
vota para gobernar. 

Cuando hablamos del bien de la ciudad, de crecer, de avanzar, de fortalecernos, todos 
contamos, y eso por desgracia no todo el mundo lo tiene claro, y los hay quien no han querido 
sumar. Nunca nos hemos negado a contar con otros grupos para gobernar, sinceramente creo 
que nos unen más cosas de las que nos separan cuando se trata de alcanzar acuerdos necesarios 
para el bien de nuestra ciudad. Esta es nuestra forma de pensar.  

Por ello presento mi candidatura, con la voluntad de aunar esfuerzos, de unificar 
voluntades, que tengan por objetivos actuar, mejorar la ciudad, facilitar la vida de las personas, 
y garantizar como hasta ahora los servicios públicos a todos, pero sobre todo a quienes más lo 
necesitan. Pero esto no es sólo una apreciación, son hechos refrendados por datos económicos 
que avalan nuestra gestión de estos años, y que han supuesto avances tanto cuantitativos como 
cualitativos. En esta legislatura que ha finalizado hemos conseguido recuperar, con la ayuda de 
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vecinos y los funcionarios de esta casa la estabilidad económica de este Ayuntamiento, 
obteniendo en tres años consecutivos un superávit que suma 15 millones de euros y que hemos 
destinado a quienes más los necesitaban, y números positivos en nuestras empresas públicas 
que han mejorado la prestación de sus servicios, además de no deber nada a nadie y pagar en 
tiempo y forma a nuestros proveedores. Esto ha significado mejorar todas las previsiones que 
contempla nuestro Plan de Ajuste así como reducir el nivel de deuda municipal, y mejorar 
nuestros niveles de transparencia, y so ha de mantenerse en los próximos años. Estos datos 
eminentemente cuantitativos tienen su reflejo en una mejora cualitativa, evidente para nuestros 
vecinos al reducir y eliminar impuestos, así como trámites en la relación que mantienen los 
ciudadanos con el Ayuntamiento. 

Ahora, los servicios públicos son más eficaces y eficientes, llegamos a más y cuestan 
menos. Hemos mejorado la ciudad, las personas son el centro de atención, su asistencia, su 
formación, ocupación y mejora del bienestar son el objetivo, y todas estas son razones para 
presentar mi candidatura, que la avala y fundamenta un legítimo derecho a poder seguir con 
estas políticas. 

En resumen, hoy somos un Ayuntamiento con superávit, con menos deuda, con menos 
impuestos y más servicios. Los retos, no se lo voy a negar, han sido complicados, muchos ya 
están resueltos, y seguro que llegarán otros, y con el mismo esfuerzo o más que hasta la fecha 
se hiciera falta y con sentido común lo solucionaremos. Esa es la responsabilidad para la que 
nuestros vecinos han confiado en nosotros. Tenemos experiencia para afrontar los retos del 
futuro, y resolverlos, y empuje para lograr nuevas metas. Tuvimos, tenemos y hemos de tener 
en mente que debemos propiciar la generación de empleo y potenciar las políticas de 
formación. Iniciamos la senda para favorecer la implantación de pequeñas y grandes empresas e 
infraestructuras, como generadoras de riqueza estable en nuestra ciudad. Y aunque los hay que 
no piensan como nosotros, seguiremos luchando para que esto se produzca, para apoyar a las 
que están y a las que puedan venir, somos una ciudad industrial, pero hoy también lo somos 
turística, con sus potencialidades patrimoniales, históricas, industriales, naturales y culturales, 
que hoy son una realidad, y junto a nuevos sectores comerciales que han de ser fuente de 
generación de riqueza y empleo en nuestra ciudad, somos un grupo que siempre ha buscado el 
diálogo, y consenso para perfeccionar los acuerdos, así somos. Siempre está en nuestro ánimo 
buscar la mejor opción que posibilite el avance en la calidad de vida de nuestros vecinos, y así 
vamos a seguir. 

En definitiva, nos hemos ocupado y preocupado en hacer crecer nuestra ciudad, y 
queremos seguir haciendo, 24 horas al día, 365 días al año, sin descanso, por nuestra ciudad, y 
por eso presento mi candidatura, muchas gracias.” 

 
El Presidente de la Mesa de Edad, SR. CRISPÍN, indica: “En Josep Francesc Fernández 

Carrasco, per Compromís.” 
 

El Concejal de Coalició Compromís, SR. FERNÁNDEZ, manifiesta: “Bé, els resultats 
electorals que hem obtingut en aquestes passades eleccions són molt importants per a nosaltres, 
una força humil, que té una llarga trajectòria, però que dia a dia ha sabut ser coherent i 
aconseguir la confiança dels ciutadans. Som la força més votada amb més de sis mil set-cents 
vots, i som l’única que superem el 20% en els resultats, i a més també tenim una representació 
territorial que ens legitima per a representar tota la ciutat, ja que hem superat el 10% al Port de 
Sagunt, som pràcticament, al costat del PP, les primeres forces a Almardà, hem superat 
Iniciativa Portenya al Baladre, i evidentment a la ciutat de Sagunt, al nucli històric som una 
força molt representativa.” 
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El Presidente de la Mesa de Edad, SR. CRISPÍN, indica: “Quico un momento por favor, 
él es Portavoz de Compromís, ya tendréis tiempo para recriminar, por favor. Tendremos 
tiempo.” 

 

El Concejal de Coalició Compromís, SR. FERNÁNDEZ, continua: ““Jo crec que aquest 
Ple, diríem dels límits del trellat per part de diversos membres i alguns integrants de la mateixa 
mesa, per tant, calma, la crispació no és el que necessitem per a fer el que necessiten els 
ciutadans, i apel·le per tant a la responsabilitat de tots els regidors i regidores d’aquesta 
corporació. Per tant d’agrair de manera molt sincera la confiança que han dipositat en nosaltres, 
més de sis mil sis-centes persones. Estem per tant legitimats per a conformar un govern de 
progrés des de la humilitat, és el moment a més de ser humils i des de la responsabilitat, però 
també de buscar la col·laboració de totes les forces representades en la corporació per a 
permetre una transició tranquil·la a una nova legislatura que ha de ser la del canvi en benefici 
de les persones, i això és justament el que hem estat fent durant les últimes setmanes, des de les 
eleccions, des del respecte i des de la sinceritat, hem parlat amb tots els grups, i els resultats són 
coneguts perquè han aparegut públicament. Ara si de cas faré una referència al Partit Popular 
com a segona força més votada, li transmetérem la necessitat de la seua col·laboració per a no 
sols portar a terme aquesta transició, sinó també amb les seues propostes ajudar a millorar la 
qualitat de vida dels ciutadans. També a Esquerra Unida li demanàrem, ja no sols la 
col·laboració, sinó també a integració en un govern donades les coincidències programàtiques 
que bàsicament ell ha llegit, i que compartim les forces d’esquerra i de progrés d’aquesta ciutat, 
i en aquest sentit la porta continua oberta. Als representants d’ADN Morvedre també els 
manifestàrem la nostra disposició a governar junts, i des del principi hem trobat la més absoluta 
confiança, no sols les coincidències programàtiques, sinó una manera d’enfocar el govern, la 
política, des d’una ètica diferent, i que està en sintonia amb allò que els ciutadans estan 
demanant, noves formes per a tornar a meréixer la confiança dels ciutadans en la política, que 
no és una altra cosa que una manera de servir tots els ciutadans. També parlàrem amb Iniciativa 
Portenya, i ens van comunicar exactament el mateix que havien comunicat el Partit Popular, és 
a dir, la mà per a la col·laboració sense comptar amb ells per al govern. És a dir, que ho hem fet 
des del respecte i des de la sinceritat, són moltes les diferències que afecten la manera 
d’entendre la ciutat, però també són moltes les coincidències amb tot allò que ells entenen que 
és el millor per al Port, i tot allò que és millor per al Port és millor per a nosaltres, eixa és 
justament també la nostra coincidència, el que passa és que evidentment tenim maneres 
diferents d’entendre, no sols el model, sinó també la manera de fer política. 

 També parlàrem amb el Partit Socialista per a transmetre’ls la necessitat de 
col·laborar i obrir la possibilitat en un futur a una col·laboració més estreta que ens ajude a una 
estabilitat que passe per una majoria que puga aprovar uns pressupostos, perquè en definitiva 
done resposta a tot allò que els ciutadans estiguen reclamant. També parlem amb Ciutadans, i 
he de dir que la seua predisposició a la col·laboració, a la participació, ha sigut sempre sincera, 
i jo se li ho he d’agrair, i que per causes que tenen a veure amb partits i amb altres qüestions, 
aquesta col·laboració espere que es produïsca en el futur, encara que siga fora del govern. 
També traslladar a altres grups que no han obtingut representació, recordar que es van presentar 
deu forces polítiques, estendre també la nostra mà perquè puguen fer arribar-nos les seues 
propostes. 

 En definitiva des del principi hem configurat amb ADN Morvedre un programa 
que farem públic la setmana que ve i esperem que Esquerra Unida s’hi sume molt prompte 
perquè necessitem la seua col·laboració perquè, diguem-ne, aquest nou govern tinga major 
consistència. És una invitació que ja hem fet públicament, esperem que siga rebuda des de la 
lleialtat institucional, amb altres grups esperem conformar una majoria per a resoldre tots els 
temes que necessiten la majoria absoluta, encara que estiguen en l’oposició. 
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 D’altra banda convé dir que hi ha grups que han llançat missatges d’alarma i de 
crispació que estan, primer, totalment injustificats, i que a més estan carregats des del meu punt 
de vista humil d’una dosi important d’irresponsabilitat. No podem enfrontar els ciutadans 
perquè això és una manera d’afonar aquesta ciutat, hem d’anar junts des de perspectives 
diferents, evidentment des de posicions que no sempre són coincidents, des del respecte, des de 
la lleialtat a la institució, i evidentment des de les ganes de solucionar els problemes de la gent, 
que són problemes molt concrets, després d’una crisi o en una crisi tan forta com la que estem 
patint. Esperem que reconsideren el paper que els polítics han de jugar en la societat, i la 
prudència guia a partir d’ara la seua acció política. Jo estic convençut que ho faran, per respecte 
a tots els ciutadans, però també per respecte als milers de votants, a la immensa majoria dels 
seus votants, que estic segur que el que volen és que tinguem una situació de calma, 
institucional, de calma en la societat i de posar-nos d’acord en el que és prioritari. I aquesta és 
també una crida que faig a totes les forces polítiques. 

 La nostra és una proposta que entenem que respon a la voluntat majoritària de la 
ciutat en el seu conjunt i també que va en sintonia amb una majoria que s’ha configurat a la 
nostra comarca i al nostre país. Una alternativa de progrés conformada per les tres forces que 
més han crescut i que a més mantenen una coincidència programàtica molt important, sense 
tancar les portes a altres forces que es podrien incorporar en un futur i a la col·laboració com he 
dit de la resta de partits i de formacions. 

 Jo sóc un candidat que represente una formació, ja ho he dit al principi, humil, 
que en aquestes últimes eleccions ha donat un pas molt important, però que tenim una 
dilatadíssima experiència tant en el govern d’aquesta ciutat com en l’oposició. Jo mateix conec 
amb molta profunditat la institució on he desenvolupat funcions rellevants. També és que a 
vegades com a portaveu, he sigut dur, però sempre he sigut clar, m’agrada que les regles del joc 
siguen clares, i respectables, i deixar de costat les faroneries, això que la gent diu el politiqueig, 
les discrepàncies són evidentment respectables però tots hem de ser conscients que hi ha unes 
regles i que ens devem a aquestes regles. Estic convençut de poder liderar un govern que actue 
de manera cooperativa, i alhora que siga eficient en la solució dels problemes de la nostra 
ciutat. Crec que altres alternatives de govern són matemàticament impossibles, però responen a 
acords frontistes, a acords a la contra, i no a lluites a favor de la ciutat i dels ciutadans. Demane 
a la resta de grups que ens donen suport a la investidura, la nostra mà continua estesa, buscarem 
el consens en benefici de tots els ciutadans, i de tota la ciutat guiats pels principis de 
transparència, i de participació, a més de resoldre els problemes de desigualtat i d’emergència 
social, que aquesta crisi que nosaltres no hem generat estan patint moltíssimes famílies i aquest 
serà el nostre principal objectiu. Moltes gràcies.” 

 
El Presidente de la Mesa de Edad, SR. CRISPIN, manifiesta: “Bien, continuando con el 

orden, ahora procede la votación de cada uno de los candidatos, y teniendo en cuenta que el Sr. 
González ha retirado su candidatura.” 

 
 Las candidaturas que se mantienen son las siguientes: 

- D. Raúl Castillo Merlos, de Ciudadanos……………………………….. SI. 
- D. Francisco Crispín Sanchis, del PSPV-PSOE ……………………….. SI. 
- D. Pablo Enrique Abelleira Barreiro, de ADN-Morvedre…………  …. NO. 
- D. Manuel González Sánchez, de IP…………………………………… NO. 
- D. Guillermo Sampedro Ruiz, de EUPV……………………………….  SI. 
- D. Sergio R. Muniesa Franco, del PP ………………………………… SI. 
- D. Josep  Francesc Fernández Carrasco ……………………………… SI. 

 
Siendo así, se procederá a la votación empezando por el candidato menos votado en las 

elecciones celebradas el pasado día 24 de mayo. 
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Realizada la votación a mano alzada,  el Presidente de la Mesa, SR. CRISPIN proclama 

el resultado de la votación que es el siguiente:  
- 2 votos a favor del Sr. Raúl Castillo Merlos. 
- 2 votos a favor del Sr. Francisco Crispín Sanchis.  
- 7 votos a favor del Sr. Guillermo Sampedro Ruiz 
- 5 votos a favor del Sr. Sergio R. Muniesa Franco. 
- 8 votos a favor del Sr. Fernández i Carrasco. 
A la vista de los resultados, ninguno de los candidatos ha obtenido mayoría absoluta de 

votos. Por tanto, queda proclamado Alcalde del Ayuntamiento de Sagunto el candidato de la 
lista que mayor número de votos populares ha obtenido en las elecciones, esto es, el Sr. D. 
JOSEP FRANCESC FERNÀNDEZ I CARRASCO. 

 Ruego se acerque al atril para formular el correspondiente juramento.” 
 
El SR. FERNÁNDEZ, manifiesta: “Per imperatiu legal promet complir fidelment les 

obligacions del càrrec d’Alcalde de l’ Ajuntament de Sagunt amb lleialtat al Rei, i guardar i fer 
guardar la Constitució com a norma fonamental de l ' Estat.” 
 
 Finalizada la función de la Mesa de Edad,  pasa a presidir la sesión el Sr. Alcalde. 
 

El SR. ALCALDE-PRESIDENTE, SR. FERNÁNDEZ, expone: “Bé, en primer lloc 
moltes gràcies. Hem tingut un detall simbòlic, que és la de canviar aquesta vara, no és una vara 
personal, és una vara per a tots, és la vara de l’Alcaldia del primer alcalde de la República, Juan 
Chabret, i és per a mi un honor com a republicà tindre la vara en representació de tots els 
ciutadans. Moltes gràcies en primer lloc als companys d’ADN Morvedre, que ens ha donat el 
seu suport a la investidura, i la mà estesa als qui no ho han fet, els demanem una col·laboració 
tant si se sumen al govern com si estan en l’oposició. En segon lloc, moltíssimes gràcies als 
milers dels ciutadans que ens han votat. Aquesta és la seua victòria tant de temps esperada, és la 
nostra força, junts hem somiat el canvi per a Sagunt, i per descomptat moltes gràcies als meus 
companys i companyes de Compromís, que han treballat de valent des de fa molt de temps per a 
arribar ací, un record molt especial per als qui ja no són, i ens van acompanyar en el llarg camí, 
sempre amb il·lusió i ganes, i que no han pogut arribar a veure el nostre triomf, Ramon Garcia, 
Alberto Ventura, a Toni Màñez, i al meu Jordi Aznar, amb qui he compartit tant de la meua 
vida, estiguen on estiguen segur que ho estan celebrant amb nosaltres, i també als regidors i 
regidores que ens han portat ací, a Enric Ariño, Manolo Civera, Teresa Alegre, i a Paco Agües, 
aquest èxit també és el seu èxit. En el terreny més personal, si m’ho permeteu, unes paraules 
per a la meua família, sobretot per a la meua filla i per a la meua dona, que han hagut de 
suportar la meua falta de temps i els meus moments de mal humor. La política és dura, 
desgasta, jo porte molts anys amb una dedicació molt intensa, però saben que és una de les 
meues passions i sempre han estat al meu costat. Als meus pares, que ja no estan i que m’han 
educat per a ser la persona que sóc. Al meu germà, que sempre està quan el necessite. Jo sóc fill 
d’emigrants, i gran part de la meua família viu ací. Ens hem integrat en una societat que ens ha 
acollit amb els braços oberts en una època que no era fàcil. Deixar la teua terra és trist, si et 
veus obligat per la necessitat, o per la intolerància, i la meua família ha hagut de viure una 
diàspora que ens ha dispersat per mig món. Per això sóc tan conscient del que suposa el 
desarrelament, i pel qual també sóc molt conscient del per què els nòmades s’han agarrat a 
aquesta meravellosa terra, sóc un valencianista per voluntat i per convicció. 

Una menció vull fer especialment als meus iaios, que van ser víctimes del sectarisme, el 
meu iaio Paco, pres al costat de la torre d’Hèrcules a la Corunya, i el meu iaio Eladio Alcalde, i 
aviador de la República, pres i desterrat, el meu mestre i el meu model va haver de treballar 
molt pel progrés d’aquesta ciutat, i no em puc oblidar dels mestres i professors, especialment de 
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Leonor Sanz que avui no ens ha pogut acompanyar, però que estan amb mi i que sempre m’ha 
sabut aconsellar. En definitiva, moltes gràcies a totes les persones que m’han ajudat, som com 
som per les persones que ens acompanyen en la vida. Jo he aprés el valor de la llibertat i de la 
justícia i de la igualtat, i del valencià, que també és una expressió de la llibertat i de la 
democràcia, de la igualtat i de la justícia. Sóc el primer alcalde valencianista d’aquesta ciutat, i 
aquesta és la vara del primer alcalde de la República, Juan Chabret, símbol també dels valors 
que represente, però evidentment seré un alcalde per a tots i totes sense sectarismes, ni 
exclusions de cap tipus, i com va dir el nostre poeta, el nostre gran poeta Estellés, un entre 
tants, un ciutadà més, una persona al servei de les persones. 

El govern que coordinaré està format en principi per Compromís i ADN Morvedre. 
Portem uns dies treballant en el programa i de seguida ens en vam adonar que les coincidències 
són evidents, i sobretot la confiança i la il·lusió per a treballar per una societat millor. Esperem 
que les altres forces se sumen prompte a aquest projecte. Els necessitem per a conformar una 
majoria que supose estabilitat per al progrés de Sagunt i també estem oberts a les propostes de 
les altres forces perquè volem representar tots des del consens, tots els nuclis, tots els barris, a 
totes les persones, als treballadors, als empresaris, etc. 

Els principis bàsics programàtics del nou equip de govern són els següents. Sagunt ha de 
ser una ciutat per a les persones, totes les decisions han de tindre com a objectiu el benestar de 
les persones. En segon lloc l’Ajuntament ha d’estar obert a tots, i ha de vetlar per la total 
transparència en les decisions. En tercer lloc la participació ciutadana ha de presidir tots els 
nostres actes de govern, evidentment el valencianisme i la defensa dels interessos dels 
valencians com a societat, com a poble. Proclamarem Sagunt una ciutat lliure de desnonaments. 
La gestió de la ciutat es farà per barris i districtes, farem una auditoria dels comptes, 
especialment del deute. Racionalització de l’estructura municipal i dels serveis. Elaboració d’un 
codi ètic que firmarà cada un dels regidors, un model de ciutat, amb el principi de no generar 
diferències entre nuclis ni barris, que respecte la diversitat i que facilite la proximitat dels 
serveis. Un altre principi és la sostenibilitat, volem una ciutat viva, verda i saludable. El 
principi de viabilitat econòmica, un nou servei, una nova despesa aprovat per l’equip de govern, 
i s’ha de tindre en compte els recursos i la viabilitat de la proposta. Són molts els projectes que 
volem impulsar, la potenciació del port comercial, la industrialització, l’adequació del riu 
Palància, lluitar pel Patrimoni de la Humanitat, una Gerència pública al servei de tots, i molts 
altres que ja estan incorporats en el programa de govern començarem la setmana que ve. 

En qualsevol cas el nostre gran objectiu és evitar l’exclusió social, per a defendre la 
dignitat de totes les persones com a garantia de llibertat i democràcia, no podem avergonyir-nos 
perquè cada u no tinga cobertes les necessitats bàsiques. Convé recuperar les empreses que han 
tancat i traure noves inversions, no podem tindre un percentatge tan elevat de desocupació. 
Demane per avançat disculpes pels errors que segurament cometrem, però esperem estar a 
l’altura de la confiança dipositada en nosaltres. Estic segur que ho aconseguirem, ens deixarem 
la pell, treballant i treballant. Moltes gràcies.”” 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión, siendo las 
13 horas y 5 minutos; de todo lo cual, como Secretario General, doy fe. 
 
 
CÚMPLASE: EL ALCALDE. 
 
 
 


